

# 上海邮轮经济向“高质量、高品位发展”

## 中国(上海)邮轮旅游发展示范区下月揭牌

□记者 王川

本报讯 昨天上午,市政府召开新闻发布会,介绍了宝山区立足吴淞口国际邮轮港,助力上海邮轮经济高质量发展有关情况和即将在上海举办的2019Seatrade亚太邮轮大会最新进展。据悉,2019Seatrade亚太邮轮大会将于10月9日在沪开幕,届时将举行中国(上海)邮轮旅游发展示范区揭牌仪式,并发布示范区总体方案和三年行动计划。

据介绍,邮轮经济正经历由“高速增长”向“高质量、高品位发展”转变的关键

升级。近年来,宝山依托中国邮轮旅游发展实验区,在交通、文旅、口岸等职能部门的支持下,联合口岸联检单位,围绕邮轮母港探索打造了一系列创新服务,如“邮轮口岸便捷通关条形码”等,有效提升了邮轮口岸通关效率。

在此基础上,宝山区还将加快推进“智慧邮轮港”建设,打造具有全球一流水准的“无摩擦进港”体验;同时针对邮轮旅游中存在的市场顽疾、文化冲突等问题,加快向全国推广“邮轮船票”,加快建设“邮轮港入境免税店”,同时继续举办“邮轮文化中国行”、

访问港欢迎仪式等活动。

去年,国家交通部、上海市先后出台支持邮轮经济深化发展的有关文件,宝山区出台具体实施意见(即“宝山邮轮35条”),每年拿出不少于1亿元用于支持邮轮经济发展。今年,结合去年政策运行情况,对“35条”进行了优化,主要是对扶持力度进行了再加码,邮轮经济产业链的规模有望达到千亿级。

目前,宝山正积极做好长三角一体化的“水上文章”,进一步加快探索邮轮港周边水域综合开发,积极发展游艇、游船、帆船项目,推动“三游”经济齐头并进,让宝山滨

江成为上海、长三角乃至全国独具魅力的邮轮滨江公共空间。

2019Seatrade亚太邮轮大会将于10月9日至11日在宝山举办。本届大会主题为“邮轮之城,魅力之都”,将广邀全球邮轮业界人士共同探讨亚太地区邮轮市场的发展及其前景。本届大会由市文旅局、市交通委、宝山区政府等单位联合主办,并将请上海市人民政府和国家相关部委作为指导单位。据悉,大会上还将举行中国(上海)邮轮旅游发展示范区揭牌仪式,并发布示范区总体方案和三年行动计划。

## 庆祝教师节

### 市公安局表彰优秀教官教师和新警带导师

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨日,上海市公安局举行庆祝第35个教师节大会,上海公安系统40名优秀教官教师和新警带导师受表彰。副市长、市公安局党委书记、局长、上海公安学院院长龚道安同志出席活动,并为受表彰的优秀教官教师和新警带导师颁奖。

近年来,上海市公安局广大教育训练工作者始终牢记职责使命,智慧赋能、精准施训,战训交融、服务实战,辛勤耕

耘、默默奉献,不断加强实战训练,为实战一线提供了强有力的警力素质保障。

据悉,上海公安教育训练将围绕全警实战化大练兵活动的主线,坚持走顺应时代特点、符合发展规律、具有上海特色的公安教育现代化之路。按照战斗力标准,加强实战化、专业化、智能化训练,努力契合广大民警全面发展需求,着力培养“三观正、素养高、形象好、专业精、技能强、打胜仗”的优秀建设者和可靠接班人,确保民警综合素质一流、幸福指数一流、国际形象一流。

### 感恩教师节 浓浓师生情

□记者 王湧  
摄影报道

本报讯 昨天是第35个教师节。一大早本市的街头,不时会看到手捧鲜花、贺卡赶去学校上课的学生,向敬爱的老师献花、自制贺卡等形式,为老师送上节日的真挚祝福,感谢师恩。图为昨天早上,岳阳路上,不时有手捧鲜花、贺卡的学生,赶去上学



### 传承优良传统 黄浦检察“一对一”带教

□记者 夏天

本报讯 在教师节来临之际,黄浦区人民检察院举行了2019年新招录公务员岗前培训暨结对带教签约仪式。第一检察部主任张璐等13位带教导师,分别与2019年新招录的13位公务员进行“一对

一”结对带教签约。

据悉,黄浦检察院对13名新进公务员制定了以各类检察业务基础知识课程为主、院史院情等通识教育课程为辅的培训计划,综合运用专题授课、情景教学、庭审观摩、操作演练等方式组织新进公务员院内“脱产学”集中培训。

### 杨浦新教师手捧《教师法》宣誓入职

□记者 夏天

本报讯 《教师法》捧在手中,向冉冉升起的五星红旗庄严宣誓——记者昨天从杨浦区政府新闻办获悉,在第35个教师节来临前夕,该区教育工会主办了“寻访红色印记 牢记初心使命”杨浦区新教师入师人师会仪式暨杨浦滨江人文行走活动。

全区教育系统近百名新教师代表在全国五一劳动奖章、全国优秀教师、上海市数学特级教师、控江中学许敏老师的带领下进行入职宣誓。区教育工作党委副书记、副

局长吴巍寄语新教师,希望新教师们在改革浪潮中提升创新原动力,不断增强责任感和使命感;在时代变幻中坚守信仰精神力,不断提高教书育人的艺术和能力。

仪式上,每位新教师都收到了一本杨浦教师手册及工会会员证。这是一本为老师量身定做的手册。其中不仅有对杨浦教育的详细介绍,还有《中华人民共和国教师法》《中小学教师职业道德规范》《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中华人民共和国工会法》等法律法规,还编写了老师如何获得心理辅导帮助等内容。

### 临港新片区启用全新船舶交通管理系统(VTS)

□见习记者 张叶荷 通讯员 沈高瀚

本报讯 在第二届进博会进入倒计时55天之际,临港新片区启用全新的船舶交通管理系统,对上海南港和洋山港加强水上安全监管、保障90%的外贸物资安全进港。昨日,运行长达15年的洋山船舶交通管理系统(VTS)经过全新的升级改造后,从小洋山海事大楼搬迁至上海临港地区并举行了揭牌启用仪式。

据介绍,洋山船舶交通管理中心(洋山VTS)自成立运行以来,为洋山港和临港地区的建设发展提供了15年无休、24小时不间断的水上交通安全保障和信息、搜救等服务。此次全面升级改造,应用了世界上最新

的技术,融合最新的固态雷达、高频、AIS、CCTV、气象水文等监控系统,大大扩展了信息源,在航运数据融合与共享方面进行了积极探索,实现了上海VTS的联网,并接入了部分江苏、浙江海事VTS雷达站数据,打破了信息瓶颈,扩大了监控区,增强了监管能力和服务范围,进一步提升了船舶监管、服务和应急保障能力。

此外,在临港新片区的核心地带,还启用了全新的船舶交通管理系统,这是上海海事局继船舶登记便利化、放开船舶法定检验之后的又一新举措,是在上海自贸区临港新片区公布后,在第二届进博会进入倒计时55天之际,加强上海南港和洋山港水上安全监管、保障90%的外贸物资安全进港的重要举措。

### 上海海关助力出口原产地证书自动审单首月成效显著

#### 24小时自动审核平均时长约3分钟

□记者 陈颖婷 通讯员 姜义忠

本报讯 8月1日起,上海海关正式启动上海地区所有一般原产地证书自动审单,上海地区约20%的原产地证书均由系统7×24小时自动审核。昨天,记者从上海海关获悉,截至8月底,上海关区自动审核一般原产地证书近万份,平均审核时长约3分钟。这是继4月推行原产地证书自助打印后的又一改革举措。自动审核改变了过去人工逐单审核的局面,运用信息化技术,建立分类管理为基础的原产地证书自动审核体系,提高证书审核的针对性与有效性,进一步提高了贸易便利化水平。

7月15日,上海海关开始试点出口原产地证书自动审单功能,在浦东地区原产地审理企业中选取14家试点企业,将试点企业发送的一般原产地证书由系统实现24小时自动审核,系统日均自动审核的原产地证书超过100份,平均审单时长约3分钟,在原来平均审核2小时的基础上大大缩短了时间,迈出了出口原产地证书自动审单的第一步。在此基础上,上海海关继续扩大试点企业范围,将试点成果推广至所有一般原产地证书。同时,加强后续监管,密切关注系统运行情况,定期对自动审单情况开展抽查,监控审单规则和企业申报质量,考察自动审单规则的准确率和适用性,逐步完善自动审单规则。

### 树垃圾分类新时尚 展志愿服务新风采

□见习记者 张叶荷

本报讯 在“垃圾分类”这场战役中,数以十万计的垃圾分类志愿者广泛开展垃圾分类宣传志愿服务活动,协助社区居民进行垃圾分类。昨天下午,为进一步落实《上海市生活垃圾管理条例》,深入推进全市垃圾分

类志愿服务工作,致敬志愿服务精神,“树垃圾分类新时尚,展志愿服务新风采”2019上海城市精神论坛召开。

5位来自社区等基层一线的主讲嘉宾,分别分享了开展垃圾分类志愿服务活动的亲身体会,用生动的案例讲述了自己与“垃圾分类”的小故事,诠释了新时代上海城市精神。

### 上海公安学院1400名新生举行“千人叠被”竞赛

□通讯员 汪君  
摄影报道



本报讯 上海公安学院1400名新生举行“千人叠被”竞赛。被子在学员手中从“花卷”到“豆腐块”,也是一个坚定从警初心的过程。

图为9月9日上午,随着教官一声哨令,在警校新生的手里,被子很快被叠成了一块块棱角分明的“豆腐块”